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Mercredi 27 décembre 1967. — Présidence de M. Etienne

Dailly, président. — Sur la proposition de son président, la
commission a déterminé comme suit le thème central de ses

réflexions, de ses études et de son enquête :

— l'O. R. T. F. a-t-il une politique des programmes conforme à
sa mission telle qu'elle est définie par l'article premier de son
statut : « satisfaire les besoins d'information, de culture, d'édu­
cation et de distraction du public » ? Dans quelle mesure
soutient-il efficacement notre politique de relations culturelles
avec l'étranger ?



— de quelle manière, selon quels principes et quels critères,
au regard des goûts du public, d'une part, de l'intérêt général,
d'autre part, a-t-il jusqu'ici accompli sa tâche ?

— de quels moyens l'Office dispose-t-il pour ce faire ? Sont-ils
suffisants, rationnellement et judicieusement employés?

Développant ce thème, la commission a par ailleurs adopté
son schéma de travail. Il récapitule les différents secteurs dans

lesquels doit s'exercer sa mission de contrôle. Pour chacun de
ces secteurs, la commission a désigné un rapporteur spécial.
La liste de ces rapporteurs spéciaux est la suivante :

MM.

Information, actualité.................... Marcilhacy.

Conditions et conséquences de l'information
publicitaire___....................... Carcassonne.

Arts et Lettres.......................... de Bagneux.

Enseignement, formation professionnelle,
éducation permanente.................. Tinant.

Émissions hors la France continentale...... Motais
de Narbonne.

Organisation centrale et régionale, attribu­
tion des services et effectifs, statuts des
différentes catégories de personnel...... Gros.

Équipements Chauty.

Recherches et progrès techniques, couleur,
satellites............................. Fleury.

Aspects financiers, recettes, dépenses,
comptabilité, calcul du prix de revient
des émissions____...................... Carous.

Mardi 16 janvier 1968. — Présidence de M. Etienne Dailly,
président. — Au cours d'une première séance, tenue au début
de l'après-midi, la commission de contrôle chargée d'examiner
les problèmes posés par l'accomplissement des missions propres
à l'Office de Radiodiffusion-Télévision française a entendu
M. Georges Gorse, Ministre de l'Information.

Le président a d'abord exposé les objectifs et la méthode
de travail de la commission de contrôle.

Le ministre a ensuite répondu au questionnaire qui lui avait
été soumis par la commission et aux questions subsidiaires qui
lui ont été posées par les commissaires, notamment par le prési­
dent et MM. Marcilhacy, Diligent, Motais de Narbonne, Edouard
Bonnefous, Schleiter, Pado.



Au cours d'une seconde séance tenue ensuite, la commission a

entendu M. Wladimir d'Ormesson, président du Conseil d'admi­
nistration de l'O. R. T. F.
M. Wladimir d'Ormesson a, ensuite, répondu aux questions

posées par le président, MM. Marcilhacy, Diligent et Rougeron.

Mercredi 17 janvier 1968. — Présidence de M. Etienne Dailly,
président. — La commission a entendu M. Jacques-Bernard
Dupont, Directeur général de l'O. R. T. F.
En réponse à un questionnaire qui lui avait été préalablement

communiqué par la commission, M. Jacques-Bernard Dupont a
abordé l'examen des problèmes propres à l'Office de Radio-
diffusion-Télévision française.

A cette occasion, il a répondu à de nombreuses questions
posées par le président, MM. Pelletier, Tinant, Carcassonne,
Rougeron, Marcilhacy, de Bagneux, Diligent, Carous, Fleury,
Schleiter et Edouard Bonnefous.

Mardi 23 janvier 1968. — Présidence de M. Etienne Dailly,
président. — La commission a poursuivi l'audition de M. Jacques-
Bernard Dupont, Directeur général de l'O. R. T. F. Au cours de
cette séance, il a répondu aux questions posées par le président,

MM. Marcilhacy, Billiemaz, Diligent, Tinant, Carous, de Bagneux,
Pado, Gros, Rougeron, Jager, Edouard Bonnefous, Schleiter,
Motais de Narbonne.

Mercredi 31 janvier 1968. — Présidence de M. Etienne Dailly,

président. — Au cours de deux séances tenues l'une dans la
matinée, l'autre dans l'après-midi, M. Jacques-Bernard Dupont,
Directeur général de l'O. R. T. F., a achevé son exposé et a
répondu aux questions posées par le président, M. Dailly, le
rapporteur général, M. Diligent, et MM. Caillavet, Tinant, Heon,
de Bagneux, Brun, Duclos, Marcilhacy, Pado, Mistral, Billiemaz,
Carous et Edouard Bonnefous.

Jeudi 1" février 1968. — Présidence de M. Etienne Dailly,
président. — Le président a rendu compte des conditions dans
lesquelles la commission a visité les studios des Buttes-Chaumont,
le 17 janvier, la Maison de la Radio, le 18 janvier, les installa­
tions de radiodiffusion et de télévision prévues pour les Jeux
olympiques, les émetteurs ondes longues et ondes courtes
d'Allouis et d'Issoudun, le 24 janvier, les immeubles de la rue
Cognacq-Jay, le 25 janvier.
La commission a apprécié les auditions et les visites déjà

faites qui lui ont permis de circonscrire les problèmes et de
définir le schéma des investigations nécessaires au bon accom­
plissement de sa mission.
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Pour la deuxième phase de ses travaux, elle a décidé
d'entendre :

— M. Pierre de Boisdeffre, Directeur de la radiodiffusion ;
— M. Emile Biasini, Directeur de la télévision ;
— M. Georges Riou, Directeur de l'administration générale;
— M. Jacques Flaud, Directeur des relations extérieures ;
— M. Claude Mercier, Directeur de l'équipement et de l'exploi­

tation ;

— M. Pierre Fromentin, Sous-directeur de l'actualité parlée ;
— M. Edouard Sablier, Sous-directeur de l'actualité télévisée ;
— M. Jean Oulif, chargé du service « Rapports avec l'auditoire

et Sondages » ;
— les représentants des syndicats du personnel.

Elle a, par ailleurs, demandé à visiter plusieurs centres régio­
naux, notamment ceux de Bordeaux, Lille, Marseille et Stras­
bourg, afin de savoir s'ils peuvent constituer de véritables pôles
de développement culturel régional. De même, elle souhaite voir
certains plateaux de prises de vue cinématographiques, la ciné­
mathèque et le matériel roulant lorsqu'il sera regroupé après les
Jeux olympiques de Grenoble.

Plusieurs membres de la commission se proposent, d'autre
part, d'assister à la confection d'un journal parlé et d'un
journal télévisé.
Soucieuse, pour juger en toute objectivité, de disposer de

termes de comparaison valables, la commission désignera certains
de ses membres pour se rendre en mission aux Pays-Bas, en
Italie, en Allemagne fédérale et en Grande-Bretagne en vue
d'examiner l'organisation, les moyens et le fonctionnement des
radiodiffusions et télévisions nationales.

Mercredi 14 février 1968. — Présidence de M. Etienne Dailly,
président. — La commission s'est réunie pour examiner la
situation créée par les conditions mises par le Directeur général
de l'O. R. T. F. à l'audition des Directeurs et Sous-directeurs de

l'Office et par le refus du Ministre de l'Information de consentir
à celle du Directeur du Service de liaison interministérielle pour
l'information.

Après un long échange de vues, elle a constitué une délé­
gation composée de son président, M. Etienne Dailly, de son
rapporteur général, M. André Diligent, et de M. Jean Fleury,
rapporteur spécial, et l'a chargée de faire connaître le résultat
de ses délibérations à M. Gorse, Ministre de l'Information.

La commission poursuivra ses travaux, visites et auditions à
partir de mardi prochain 20 février.


